

为那一泓碧水覆上一张安全之网

千岛湖水上应急搜救中心成立

新华社 段菁菁

记者9日从浙江海事部门获悉,为进一步规范千岛湖水上搜救应急工作,加强对水上搜救工作的组织协调,保障水上生命和财产安全,防止千岛湖水环境污染,经海事部门大量前期调研和准备工作后,千岛湖水上应急搜救中心正式授牌。

千岛湖位于杭州西郊的淳安县境内,“杭州—千岛湖—黄山”这条名城、名湖、名山黄金旅游线上,湖区面积573平方公里,因湖中1078个芊芊翠岛而得名。

“千岛湖社会关注度高,加上水上救援力量单薄,亟须应急搜救体系的建设。”据淳安县地方海事处处长、搜救中

心副主任盛勋介绍,水上应急搜救中心是水上突发事件应急处置组织、协调和指挥机构,千岛湖水上应急搜救中心的建立将进一步健全“国家—省—市—县”四级水上搜救协调体质,完善水上搜救指挥体系。

据了解,千岛湖水上应急搜救中心位于淳安县千岛湖大桥北岸,为地下一层、地上五层、塔楼八层的框架结构,中心设有简易码头和直升机停机坪各1处。

成立后的千岛湖水上应急搜救中心,其水上救援力量包括专业救助、部队救助力量及政府部门所属公务救援力量,主要有海事、水产、交通、航道、水利、公安、武警等公务船艇和其他可投入救援的民用船舶,以及各航运公司所有的游船、快艇和货船,渡口渡船,企事业团体、社会团体等社会力量和物质力量。



法律撑腰反家暴

通讯员 陈晓晓 杨珏 摄

日前,苍南法院各派出法庭开展反家暴法宣传活动。在活动现场,工作人员通过设立宣传点、悬挂横幅标语、发放法治宣传资料、提供法律咨询等形式,鼓励广大妇女拿起法律武器维护合法权益。

杭州电梯救援提速 隐患治理形成机制

本报记者 王索妮 通讯员 巫骏

本报讯 昨天,杭州市质量技术监督局召开全市电梯维保行业G20峰会服务保障工作动员会,通报了2015年度电梯维保单位星级评定结果和电梯应急处置等情况。

截至目前,杭州市共有电梯9.3万余台,其中10年以上的老旧电梯有近万台。2015年全国发生多起电梯伤人死人事故,引起社会高度关注。

目前,杭州市特种设备行业协会通过对在杭的75家电梯维保单位进行综合评分,最终评出了2015年40家星级维保单位,其中西子奥的斯有限公司杭州分公司、杭州西奥电梯有限公司、通力电梯有限公司杭州分公司等5家单位获五星级维保单位称号。

会上,杭州市特种设备应急处置中心通报了近期全市的电梯应急处置和故障情况。2015年,市特种设备应急处置中心“96333”电梯应急处置平台共受理咨询、求援电话56158通,电梯困人应急处置3176起,解救被困人员总计8393人,救援人员到达现场平均用时13.49分钟,较2014年缩短0.68分钟。

今年以来,市特种设备应急处置中心又加大隐患识别治理力度,通过舆情收集、检验检测、应急处置和日常检查,收集发现存在安全隐患电梯信息,建立隐患信息传导和反馈机制,共交办隐患184件,办结159件。

为确保峰会期间电梯运行安全,杭州市质监局要求各维保单位严格落实电梯维护保养主体责任,及时发现安全隐患和异常情况,确保设备处于安全良好的运行状态。

“3·2”交通事故敲响公交安全行车警钟 杭州公交集团:吸取教训排查隐患

本报记者 王索妮 通讯员 诸杰

本报讯 昨天,杭州公交集团第三汽车分公司围绕“3·2”沈半路道路交通事故,召开了安全行车再宣传、再布置、再强化动员大会,进一步规范司机的交通行为,要求做到遵章守法、文明礼让、安全行车。

“如果当时公交司机能按序进站,绷紧安全弦,这起事故是完全可以避免的。”在谈到沈半路道路交通事故时,全国劳动模范孔胜东感慨颇多。他说,自己已经有三十多年公交服务经验了,始终记得公司的一条规章制度,就是“进站不超车、出站不超同类车”。这么多年来,他在行驶过程中始终牢记“礼让三分”,不开赌气车、霸王车和冒险车。“家事国事天下事,交通安全是大事。公交司机的行为关

系着一群人的安全,容不得半点马虎。”在动员会现场,他向全体司机发出“遵章守法、文明礼让、规范操作、安全行车、优质服务”的倡议。

公交三公司副经理王波表示,“3·2”沈半路道路交通事故给全体公交人敲响了安全警钟,接下来,公司将组织司机进行安全行车再教育再培训,深刻剖析典型案例,杜绝类似事故的发生。同时,在全公司范围内开展对“营运中使用手机、违反信号灯、超速行驶、未按规定进出站、违法变道、违章鸣号”等六项重点违法违章行为的专项整治活动。“此次整治将加强对司机文明驾驶、规范操作执行情况的检查,对各类重点违章违法行为进行严肃查处,一抓到底。”

此外,王波也提醒,等候公交车的乘客需提高安全意识,在公交车进入公交站、公交道时,始终站在站台上等候,不要走下站台,更不要插队拥挤。

为跑腿费伪造鉴定 4万块钱换来刑责

通讯员 尹杉 本报记者 高敏

本报讯 为了拿到跑腿费,竟伪造司法鉴定书,将当事人的精神障碍伤残等级从九级改到八级。近日,林某因帮助伪造证据罪被宁波鄞州法院判刑。

2014年11月的一天晚上,小张骑摩托车回家,途中与一辆小轿车相撞,造成头部及肩膀等处受伤。经事故认定,对方承担主要责任,小张承担次要责任。

住院期间,小张认识了据说专门帮人处理交通事故赔偿的林某。林某看了病历资料,说:“如果去做精神障碍伤残鉴定,你的情况基本属于伤残九级。但我可以帮你争取一下,把鉴定做到八级,八级比九级能多赔8万元。”林某还说,这个案子交给她,所有材料和跑腿的活都由她承担,如果鉴定出是九级就不收费,如果是八级就拿中间差价的一半,大概是4万元。

小张从医生处了解到,他的伤情大概是九级。小张想着,如果鉴定结果是九级,自己也不用花钱,万一能鉴定成八级,就能多拿4万元。于是,小张和林某签订了委托协议。

几个月后,小张按林某要求去司法鉴定机构做了鉴定,林某告诉小张,鉴定出来的结果是“八级”,但和肇事方的赔偿方案没谈拢,要到法院打官司。

2015年8月,鄞州法院对这起案件进行了开庭审理,庭审中,保险公司对鉴定结论提出异议。后经审查,法官发现鉴定书系伪造,遂向公安机关反映。林某被民警传唤至派出所后,供述了鉴定书造假一事。

原来,司法鉴定所对小张进行鉴定后,按照《道路交通事故受伤人员伤残评定》标准,认定小张的精神障碍构成九级伤残。林某拿到鉴定报告后,为了拿到跑腿费,重新伪造了一份鉴定书,将鉴定结果从九级改成八级,并找人刻了假印章,没想到东窗事发。

经审理,法院认定林某构成帮助伪造证据罪,判处有期徒刑1年,缓刑1年6个月。

招聘演员是假 盗取手机是真

通讯员 赵馨 吴江峰

本报讯 冒充剧组人员招聘群众演员,乘其不备偷走手机,3月7日,东阳市检察院以涉嫌盗窃罪对被告人方某提起公诉。

方某今年25岁,安徽人。2015年9月,方某假扮成剧组人员,在一个专为群众演员寻找工作机会的QQ群里发布了一则信息,“剧组要招人,有没有没报戏的,我这边还有名额。”小吉(化名)看到这则信息后非常兴奋,赶紧报名,还告知了身高等信息。方某约小吉在横店某酒店见面。其实,方某已经提前得知该酒店会有剧组出现。到达酒店后,方某在酒店门口看到某剧组的公告,与小吉碰面后,便谎称自己是该剧组工作人员。原本还存有戒心的小吉,在酒店内看到该剧组的信息后,便放松了警惕。

两人见面后,方某称自己的手机没电了,想借用小吉的手机打个电话,小吉便将手机借给了他。方某一边假装打电话,一边引导小吉去酒店二楼的面试房间等待。见小吉上了楼,方某立即逃离了酒店。

当天,方某将小吉的iPhone5S手机卖了1000元。

经查,方某曾通过类似手段多次盗取他人手机。

安吉降春雪

通讯员 夏鹏飞 摄

昨天清晨,安吉县天荒坪、报福、上墅、山川等山区迎来降雪。截至上午10时,不少地区已经有积雪。

